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ІННОВАЦІЙНІ АСПЕКТИ У ФОРМУВАННІ ПРОДУКТИВНОГО 

ПОТЕНЦІАЛУ БУРЯКІВ ЦУКРОВИХ 

 

Філоненко С.В., Лисак В.М. (м. Полтава) 

Буряки цукрові для нашої країни давно вже стали класичною 

сільськогосподарською культурою [4, 10]. І хоча їх вік широкомасштабного 

промислового виробництва налічує всього два із невеликим століття, ця 

культура стала справжнім індикатором фаховості й професіоналізму сучасного 

агронома [2, 5]. Сьогодні посівні площі буряків цукрових в Україні, на жаль, 

скорочуються. Причин цього процесу є багато, і більшість із них не завжди 

залежать від аграріїв [9]. Проте, вони точно розуміють, що якщо ми втратимо 

бурякоцукрову галузь, то вже нічого буде сподіватися на відродження 

українського села [7]. Зважаючи на це, потрібно розвивати вітчизняне 

буряківництво, впроваджуючи різні інноваційні розробки у технологічний 

процес вирощування фабричних буряків цукрових. Однією із таких інновацій 

є застосування регуляторів росту рослин [1, 8].  

Взагалі, використання цієї групи препаратів у посівах 

сільськогосподарських культур сьогодні є достатньо поширеним заходом [3]. 

Адже собівартість відповідної технологічної операції, включаючи мізерну 

вартість біостимуляторів, мінімальна [11]. А от ефект від неї – максимальний, 

причому прибавка продуктивності культури може сягати від 15 до 20 і більше 

відсотків [6, 12]. Отже, достатньо актуальним питанням є вивчення 

позакореневого внесення сучасних регуляторів росту рослин на посівах 

буряків цукрових, їх ефективності щодо впливу на продуктивність цієї 

культури та технологічні якості коренеплодів.  

Саме тому метою наших польових досліджень і було вивчення впливу 

регуляторів росту Вітазиму, Стопроста та Келпака, що вносилися 

позакоренево, на продуктивність буряків цукрових і технологічні якості їх 
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коренеплодів. Відповідні досліди проводили на полях одного із бурякосіючих 

господарств Полтавського району упродовж 2022 року. 

Результати наших досліджень довели, що застосування регуляторів 

росту рослин Вітазиму, Стопроста та Келпака позитивно вплинуло на 

біохімічні та фізіологічні процеси рослин культури і тим самим відобразилося 

на показниках їх густоти. Буряки на цих варіантах стали більш 

стресостійкішими, краще протистояли несприятливим чинникам зовнішнього 

середовища. Облік густоти рослин буряків, який проводили перед збиранням 

врожаю, показав, що найбільше рослин культури виявилось на варіанті, де 

застосовували регулятор росту Стопрост. Саме тут в цей час на кожному 

погонному метрі нараховували 4,5 рослин, що відповідає густоті 100 тис/га. 

Позакореневе внесення Вітазиму дозою 1 л/га призвело до формування 

густоти рослин буряків цукрових, в середньому, на рівні 93,3 тис/га, що 

відповідає 4,2 шт./м пог. Щодо варіанту із Келпаком (2 л/га), то на його 

ділянках густота рослин виявилася найнижчою серед досліджуваних 

регуляторів росту, – 91,1 тис./га, тобто 4,1 шт./м пог. Контрольний варіант, на 

ділянках якого не вносили регуляторів росту, показав середню густоту рослин 

буряків перед збиранням врожаю на рівні 80 тис/га (3,6 рослини культури на 1 

м рядка). 

Застосування досліджуваних регуляторів росту, як доводять результати 

наших досліджень, позитивно вплинуло і на збереження рослин культури 

упродовж всього періоду вегетації. На ділянках досліджуваних варіантів 

частка зменшення кількості рослин буряків упродовж вегетації виявилася у 

1,5-2,2 рази нижчою, ніж на контролі. Найкраще спрацював у цьому 

відношенні регулятор росту Стопрост, який застосовували дозою 1 л/га. На 

його ділянках кількість рослин зменшилася всього на 13,4% проти 30,4% на 

контролі. Варіант 3, де застосовували  Вітазим дозою 1 л/га, зайняв у цьому 

відношенні проміжне положення, – 19,2%.  
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Слід зазначити, що позакореневе внесення регуляторів росту позитивно 

вплинуло і на продуктивність культури. Адже на досліджуваних ділянках 

отримали  доказово вищу врожайність буряків цукрових, ніж на контролі. І 

цього разу найкраще проявив себе регулятор росту Стопрост, на ділянках 

якого отримали урожайність коренеплодів 60,4 т/га, що на 9,1 т/га перевищило 

контроль. На ділянках варіанту, де вносили Вітазим дозою 1 л/га, 

сформувалась врожайність коренеплодів на рівні 57,3 т/га. Ще меншою мірою 

проявив себе варіант із позакореневим внесенням Келпака дозою 2 л/га. 

Ділянки цього варіанту сформували середню врожайність коренеплодів всього 

55,2 т/га. Щодо цукристості коренеплодів, то найвищим цей показник 

виявився на варіанті, де вносили регулятор росту Стопрост дозою 1 л/га. Саме 

тут коренеплоди культури містили по 16,8% цукру. Варіант із Вітазимом, який 

вносили дозою 1 л/га, мав коренеплоди із дещо меншим вмістом у них цукру, 

– 16,5%. На контролі цукристість коренеплодів була найнижчою і становила, в 

середньому, - 16,0%. Збір цукру показав, що позакореневе внесення 

регуляторів росту має неоднаковий вплив на відповідний показник. 

Проведення математичної обробки даних досліджень засвідчило, що саме на  

варіанті із Стопростом отримали доказово вищий збір цукру, ніж на інших 

варіантах, – 10,1 т/га. Варіант із позакореневим внесенням Вітазиму дозою 1 

л/га за відповідним показником зайняв проміжне положення між варіантом із 

Стопростом і Келпаком, показавши збір цукру на рівні 9,5 т/га. На варіанті, де 

вносили позакоренево Келпак дозою 2 л/га, отримали середній збір цукру на 

рівні 9 т/га. На контролі збір цукру виявився найменшим і становив 8,2 т/га. 

Отже, у бурякосіючих господарствах зони нестійкого зволоження 

доцільно і економічно вигідно на посівах буряків цукрових застосовувати 

позакореневе внесення регуляторів росту рослин нового покоління, таких як 

Стопрост, Вітазим і Келпак. Застосовувати відповідні препарати доцільно у 

фазі початку змикання листків буряків цукрових у міжряддях. Кращим серед 
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досліджуваних препаратів виявився регулятор росту Стопрост, який вносили у 

відповідній фазі дозою 1 л/га.  
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